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Az oldalal a Péter András Gimná-
zium és Szigeti Endre Szakképzô 
Iskola támogatásával készült.

A múlt tanév végén néhány 
kollégistának lehetôsége nyílt 
arra, hogy egy tréningen ve-
gyen részt Hann Péter tréner 
vezetésével. Péter Budapest-
rôl érkezett. A tréning egy dél-
utánt és egy délelôttöt foglalt 
magába. A foglalkozásokon 
különbözô nehézségû logikai 
feladatokat oldottunk meg a 
lehetô legjobb eredmények-
kel. Ezeken kívül beszélnünk 
kellett a számunkra ideális jö-
vôrôl gombok segítségével. A 
gombok minket és a számunk-
ra fontos embereket, célokat 
szimbolizálták. Rájöttünk, 
hogy egy nagyon jó csapat-
ként tudunk együttmûködni, 
ha félretesszük az egymás 
közötti ellentéteket. A trénin-
gen való részvételünkért Péter 
mindenkinek egy névre szóló 
oklevelet küldött. Bízom ab-
ban, hogy jövô évben is lesz 
lehetôségünk ilyen jellegû 
foglalkozásokon részt venni, 
különbözô témákban. Ezúton 

köszönjük Szôke Csaba kol-
légiumvezetônek, hogy bizto-
sította számunkra a részvételt 
és köszönet Hann Péternek, 
aki egy kis szupercsapattá fa-
ragott bennünket. Köszönjük!

Hamza Dóra Anna 
kollégista, 12/D

Vélemény a tréningrôl

„Mindig nagyon szoros volt 
a verseny a csapatok között, 
amikor egy nagy csapat volt 
mindenki próbált megfelelni a 
saját és a csapat elvárásainak. 
Végül is voltak a csapaton 
belüli széthúzások, civakodá-
sok, de a feladatot idôben és 
közösen sikerült teljesíteni. 
Végül egy elköszönéssel zár-
tunk ahol szinte ugyanazok a 
mondatok hangzottak el, ki-
sebb változásokkal a változá-
sok nem voltak mások, mint, 
a tréning eredmény a látás-
mód változása.”

Kôvári Márk

2009. augusztus 31.-én 
költöztünk be a kollégiumba. 
Nagyon kedvesen fogadtak 
bennünket mind a nevelôk, 
mind a szobatársak. Cél: hogy 
hamar be tudjunk illeszkedni 
a kollégiumba. Az idôsebb 
szobatársak sokat segítettek 
a kollégiumi szabályok meg-
ismerésében. Nehezen szok-
tunk hozzá a nyári szünet után 
az este 10 órai lefekvéshez és 
a reggeli koránkeléshez (fél 
7-kor). A második hét után 
lassan beleszoktunk és a sza-
bályokat is megjegyeztük. A 
második nap már könnyebben 
indult. Az idôsebbek segí-
tettek megismerni, hogy mi 
merre található. A szilenciu-
mokon megtanuljuk az aznapi 
leckét és a szóbeli feladatokat. 
Háromszor 45 perc a szilenci-
um vacsoraszünettel, utána 

szabadfoglalkozás zajlik és ki 
lehet menni a városba is,  ill. 
sportolási lehetôség és szak-
körök közül lehet választani.

A szobánkat reggel taka-
rítjuk és mindennap más tesz 
rendet. A szekrényeket is 
ellenôrzik és a szobák tisz-
taságára pontokat kapunk, 
eddig 4 pontnál rosszabbat 
nem kaptunk a maximum 5 
pontból. Havonta a legjobb 
szobák tortajutalomban része-
sülnek. A számítógépterem-
ben és a szobákban is lehet 
internetezni. 

Az elsô hét nehezen telt a 
kollégiumban, de jól éreztük 
magunkat és reméljük, hogy 
ezután is, így fog maradni és, 
hogy az iskolában is jól fo-
gunk teljesíteni.

Kövér Enikô 9/A
Mánya Anett 9/D

Nyolcvannegyedszer so-
rakoztak fel Szeghalmon az 
elsôs és a felsô éves diákok 
a szeghalmi Péter András 
Gimnázium és Szigeti Endre 
Szakképzô Iskola udvarán. A 
tanév kezdéssel  kapcsolatban 
kereste meg lapunk Magyar 
Istvánt az iskola igazgatóját.

Tudomásunk szerint au-
gusztus 31-én zárták a múlt 
tanévet és másnap már kezdô-
dött is a következô tanév. Ho-
gyan értékeli a 2008/2009-es 
tanévet?

Engedje meg, hogy egy 
idézettel kezdjem a beszélge-
tésünket „Ha a férfi mosogat, 
azt segítségnek hívjuk, ha a 
nô teszi ugyanezt, akkor azt 
életnek nevezzük.” A való-
ság csak egy nézôpont. Soha 
nem lehetek meggyôzôdve 
egy tisztán látott pillanat iga-
zságáról, mert minden, ami 
igazán fontos, mások fejében 
zajlik le, ahova én nem látok 
be. Az elért eredmények egy 
közös tevékenység gyümöl-
csei, amelyhez kell a diák, 
szülô, tanár és sok külsô se-
gíteni és tenni akaró egyén és 
közösség. Ez a tenni akarás 
nyilvánult meg az elmúlt tan-
évben, amelyek részleteirôl a 
Hírlap olvasói az elmúlt lap-
számokban olvashattak. Is-
kolánk diákjai eredményesen 
szerepeltek megyei és orszá-
gos versenyeken. Iskolai ren-
dezvényeink kedveltek a je-
lenlegi diákok, az öregdiákok 
és leendô diákjaink körében. 
Sikeresen zártuk az iskola fel-
nôttképzését a helyi szakkép-
zési igényekhez igazodva. Az 
év végi végsô megmérettetés 
az érettségi és a szakma vizs-
ga eredménye is megmutatta, 
hogy egy iskola értéke nem 
a pályázati milliárdokban, 
hanem az emberekben rejlik. 
Elôrehozott és rendes érett-
ségi vizsgázóinkról, szakmai 
bizonyítványt szerzett diákja-
inkról és felkészítô tanáraik-
ról a vizsgabizottságok elnö-

A Péter András Gimnázi-
umban 1966-ban kezdôdött 
el a mezôgazdasági gépsze-
relô szakközépiskolai oktatás 
Bihari László szervezésében 
és Sándor Jenô igazgatósága 
alatt. A képzés késôbb a for-
gácsolással bôvült. A 90-es 
évek után, különbözô belsô 
és külsô tényezôk hatására a 
leépülés következett, amelyet 
jól szemléltet a Berettyó part-
ján található (még látható) volt 
iskola tanmûhely. Jelentôs 
mértékben csökkent a fémipa-
ri képzésre jelentkezôk ará-
nya, amely a szakközépiskolai 
tagozaton teljesen felszámoló-
dott. Megszûnt a tanmûhely, 
a gépek „jobb helyekre kerül-
tek” a diákok elfogytak. Sokan 
emlegették és emlegetik ma is 
az akkori fémipari szakképzés 
eredményességét. Az elmúlt 
években elindult egy közös 

gondolat a szakképzés új 
- „régi” arculatának kidolgo-
zására. Ennek eredményként 
a 9-10. évfolyamon szakisko-
lában 61 tanuló 11-13. szak-
képzô évfolyamon pedig 55 
tanuló próbálja meg elsajátí-
tani a fémipari szakmákat. Eb-
ben a tanévben indult elôször 
szakközépiskolában fémipari 
csoport 10 fôvel, akik ebbôl 
a szakmai tantárgyból tesznek 
majd érettségi vizsgát. Az is-
kola 2009. szeptember 01-tôl 
új tanmûhelyi épülettel gazda-
godott, amelynek felújítása és 
átalakítása jelenleg is tart.  Így 
lehetôség nyílik arra, hogy a 
gyakorlati oktatás alapozó ré-
szét tanmûhelyi körülmények 
között sajátítsák el a tanulók 
és késôbb két évre vállalatok-
hoz (Csaba Metál Zrt), vállal-
kozókhoz kerüljenek ipari és 
piaci körülmények közé.

Megemlékezés
2009 szeptember 10-én az epres-

kerti temetôben a Péter András Gim-
názium és Szigeti Endre Szakképzô 
Iskola elsô éves diákképviselôi, 
Hegyesi Sándor szakmai igazgató-
helyettes és Magyar István az iskola 
igazgatója megemlékezést tartottak a 
Szigeti család síremlékénél.  A meg-
emlékezést indokolta, hogy az iskola 
gyermekkorában elhunyt névadója 
Szigeti Endre halálának 76. éve volt 
szeptember 7-én. 1942. szeptember 
10-én 67 évvel ezelôtt volt az elsô 
tanítási nap a Református szigeti 
Endre Mezôgazdasági Középiskolá-
ban, amely létrejötte Szigeti István 
és felesége K. Patay Margit szeghal-
mi lakosok nemes adományának kö-
szönhetô. Az iskola „kis” diákjai ko-
szorút helyeztek el a síremléknél. Az 
iskola igazgatója arra kérte ôket: „Ha 
évtizedek múlva erre jártok, a Sárrét 
nehéz földjén mindig emlékezzetek 
arra, hogy középiskolátok két név-
adója Péter András és Szigeti Endre 
itt ebben a földben nyugszanak.” 

Önismeret és csapatépítés

A kollégium elsôsök szemével

Újjáéledô fémipar, képzéssel

Nyolcvannegyedik tanévnyitó a Sárrét középiskolájában

kei elismeréssel szóltak. A mi 
iskolánkban (lehet, hogy fur-
csa) az értékek rangsorában 
ezek állnak fôként, az elsôk 
között.

Milyen országos értéket 
képvisel ez a „helyi érték”?

Az érettségizettek 78-82%-
a továbbtanul felsôoktatási 
intézményben. Vannak, akik 
szakmát fognak szerezni az 
elkövetkezô években techni-
kusi illetve felsôfokú szakké-
pesítést. A szakmai bizonyít-
vány birtokosai munkába áll-
tak illetve tanulnak. Ez lehet 
egyéni igény vagy akár tár-
sadalmi kényszer is. Az igazi 
érték, hogy végzett diákjaink 
bárhová kerülnek összeköti 
ôket az a nemes érzés, hogy 
ôk a 2009-ben végzett diákok 
a PAG SZESZI-ben

Ha már a végzetteket em-
lítette, milyen a 2009-es év 
felvétele? 

Jelenleg 801 tanuló jár is-
kolánkba nappali tagozaton. 
Ebbôl az induló osztályok 
közül a hatévfolyamos gim-
náziumban 30-an kezdték el 
tanulmányaikat a kilencedik 
évfolyamokon, pedig 162-
en. Örvendetes számunkra, 
hogy elindult az iskola eddi-
gi életében elôször a levelezô 
képzést felváltva a felnôttek 
középiskolájának esti tago-

zata szakközépiskolai illet-
ve gimnáziumi képzéssel. A 
szakközépiskolai képzésben 
fôként a Felina Hungária Kft. 
alkalmazottai vesznek részt. 
A gimnáziumi oktatással, pe-
dig a helyi igényeknek pró-
bálunk megfelelni. A felnôtt-
oktatás területén az iskolának 
több évtizedes tapasztalata 
van. Ezt szeretnénk most ki-
használni, hiszen a nem Bé-
kés megyei székhelyû, saját 
iskola épülettel és tanári kar-
ral nem rendelkezô felnôttok-
tatási intézmények sorába mi 
nem tartozunk bele.

Új képzésrôl volt szó, mon-
dana nekünk valamit a szak-
képzést elôkészítô évfolyam-
ról.

A szakképzést elkészítô év-
folyamon folyó felzárkóztatás 
célja a szakképzésbe történô 
bekapcsolódáshoz szükséges 
elméleti és gyakorlati tudás-
elemek megszerzése. Az itt 
folyó oktatás lehetôvé teszi 
a gyakorlatorientált felkészí-
téssel, hogy a diákok a pálya-
orientációs szakasz keretében 
a szakmai alapozás során a 
bemeneti kompetenciakö-
vetelményeknek megfelelô-
szintet elsajátítsanak és ezzel 
egy adott szakképesítés meg-
szerzésére képessé váljanak. 
Ez az oktatás 10 hónapig tart 

azok részére, akik nem fejez-
ték be az általános iskolát, de 
már 15. életévüket betöltötték 
illetve befejezték az általános 
iskolát, de tanulmányaikat 
nem kívánják a szakiskola 
9. évfolyamán folytatni. Az 
évfolyam sikeres elvégzése 
után a bemeneti kompeten-
ciák biztosította belépés le-
hetôségével szakmatanulásra 
van lehetôsége a tanulóknak 
a szakképzô évfolyamokon. A 
képzési idô, így lerövidül.     

Engedje meg, hogy egy 
szalagavató beszédének utol-
só mondatára hivatkozva 
kérdezzem, hogy érzi most je-
lenleg 2009. szeptemberében 
még érvényes-e az alábbi 
gondolat? 

„Tudom, hogy az emberi 
szónak még mindig értéke 
van; hogy a szeretetbôl faka-
dó szigor és következetesség 
utólag megbocsáttatik; hogy 
az iskola - a szülôi ház, az ott-
hon mellett - a legfontosabb 
hely lehet, ha jól mûködik, 
ha értéket, értelmet és gon-
dolatot közvetít. Ha betölti 
azt a szerepét, hogy megtanít 
gondolkodni, vitatkozni, har-
colni másokért és magamért, 
is; de hagy álmodozni, hinni, 
szeretni.”

Hiszem és vallom, 
Magyar István
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Szeptember elsején az is-
kolakapukon kívül az elsô 
ôszi hónapba is belépünk. 
Az ôsz korábbi sötétedéssel 
jár, a romló látási viszonyok 
az iskolakezdéssel együtt 
megnövelik a balesetve-
szélyt. Ezért is olyan fontos 
fényvisszaverô kiegészítôk 
használata. 

Kisiskolás gyermekün-
ket ne engedjük egyedül az 
iskolába, valamelyik szülô 
mindig kísérje el. A szülôk 
mindig mutassanak jó példát 
a közlekedésben is a gyere-
keknek, hiszen ôk a példa-
képük. 

A szülôk menjenek át a 
gyermekük elé az iskolához, 
ne a túloldalról integessenek 
nekik, hogy siessenek az au-
tóhoz, hiszen így a gyermek 
szétnézés nélkül fog átro-
hanni az úttesten.

Az autóval közlekedôk 
fokozottan figyeljenek oda 
a hirtelen, körültekintés nél-
kül az úttestre rohanó gyere-
kekre.

Kerékpárral csak akkor 
engedjük iskolába gyerme-
künket, ha már biztonságo-
san tud kerékpározni, ismeri 
és be is tartja a közlekedési 
szabályokat.

A gyermekbalesetek meg- 
elôzése érdekében az 
ORFK-OBB 2008. szept-
ember 1-jével meghirdette 
az „Iskola rendôre” bûn és 
baleset-megelôzési prog-
ramot, mely a gyermekek 
biztonságát veszélyeztetô 
tényezôk megszûntetését 
hivatott szolgálni. Az elsô 
év eredményeit és tapaszta-
latait értékelve elmondha-
tó, hogy a rendôrség által 
meghirdetett programmal, 
azok céljaival az iskolák 
jelentôs része egyetértett, 
ezt szívesen fogadták, és 
együttmûködésükrôl biztosí-
tották „az iskola rendôrét”. 

Tekintettel arra, hogy az 
elsô év pozitív tapasztalatai 
alapján az Országos Rendôr-
fôkapitányság -Országos 
Balesetmegelôzési Bizott-
ság „Az iskola rendôre” 
program folytatását rendel-
te el a 2009/2010 tanévben 
is, így változatlanul minden 
iskolának lesz saját „iskola 
rendôre”.

Az iskolákban üzenô láda 
lesz kihelyezve, melybe a 
gyerekek bedobhatják a kér-
déseiket, melyeket közös 
foglalkozásokon fogunk ki-
elemezni.

Évente egy alkalommal 
a szülôk részére az iskolá-
ban fogadóórát tartanak a 
rendôrök, melyre bármelyik 
szülô nyugodtan elmehet, 
ha bármilyen kérdése merül 
fel.

A tavalyi programhoz 
hasonlóan idén is több al-
kalommal keresik meg a 
gyerekeket osztályfônöki 
órákon az „iskola rendôrök” 
hogy a közlekedési szabá-
lyokat megtanítsák nekik, 
illetve bûnmegelôzési ötle-
teket, tanácsokat adjanak.

Borbíróné Kelemen And-
rea r. ftörm.

Sikeres pályázat ered-
ményeként az Országos 
Foglalkoztatási Közalapít-
vány támogatásával 2009. 
augusztus 3-tól a Szegha-
lom Kistérség Egységes 
Szociális és Gyermekjóléti 
Intézmény Dévaványai, 
Füzesgyarmati, Szeghalo-
mi és Vésztôi családsegítô 
szolgálataiban az aktív korú 
nem foglalkoztatott, rend-
szeres szociális segélyben 
részesülôk számára munka-
erô-piaci Beilleszkedést Se-
gítô Program indult, mely-
nek menedzsere Takácsné 
Papp Éva.

A program keretein be-
lül 2 éven át lehetôség lesz 
a következô szolgáltatások 
igénybevételére: egyéni szo-
ciális és mentális állapot fel-
mérés; egyéni és csoportos 
segítô beszélgetések; háttér 
szociális munka; készség 
és képesség fejlesztés; ön-
menedzselô tréning; egyéni 
segítô beszélgetés; egyéni 
munkaerô-piaci életút terv 
elkészítése; tanácsadások, 
tájékoztatások.

A program idôtartamára 
4 fô pályakezdô diplomás 
szociális szakember foglal-
koztatása is biztosított. A 

résztvevô szakemberek szá-
mára lehetôség lesz az OFA 
által szervezett, gyakorlat-
orientált, speciális ismere-
teket adó, a probléma meg-
oldás munkáltatói elvárások 
szemszögébôl megközelítô 
módszerek és ismeretek el-
sajátítására képzés formájá-
ban. 

A projekt átfogó célja: a 
társadalmi és munkaerô-pi-
aci re-integráció elôsegítése, 
a munkanélküliség mérsék-
lése komplex segítségnyúj-
tással a nem foglalkoztatott, 
tartós munka nélkül lévôk-
nél.

Kincses Zoltán hivatásának az írást 
tekinti, habár az élet többször elsodor-
ta errôl a keserû kenyérrel kecsegtetô 
pályáról. Eddig három regényt, egy 
filmforgatókönyvet, egy nagyeposzt, 
egy drámát és számtalan verset tud-
hat a magáénak. Szeretné minden 
mûnemben és mûfajban kipróbálni 
magát.

Szüret elôtt
Zörgô levéllel búcsúzik a nyár,
a kamrák tövében semmit nem talál,
hiába gyûjtöget bôszen a tavasz,
számunkra nincsen más, csak örök panasz.

Vöröslô erekkel hullik a levél,
kapától kérgesült, kiszáradt tenyér,
egy felrántott szemöldök lenéz még reánk,
mint a gerincbe fúródott szemtelen szilánk.

A tôkék már sorjáznak, hónuk alatt buzog,
százszemû fürtjével, s a szemekrôl könny csorog.
Bor lesz tán belôlük, ha ember még akad,
ki megfáradt derékkal egy puttonyt megragad.

Keserû szôlôbôl lehet még édes bor,
mikor a szegénység a kacsokra rátipor?
A kérdés itt lebeg, nincs is tán válasz rá,
a világ felel rá, talán nem is soká.

Szeghalom, 2009. szeptember 17.

A 18 tagszervezetet számlá-
ló Körös-sárréti Civil Szerve-
zetek Szövetsége szeptember 
3-án megtartott közgyûlésén 
a megjelentek megerôsítették 
a 2009-2010 évre tervezett 
programok és civil szolgálta-
tások ütemtervét. 

A szövetség munkatársai 
megkezdték a mikro-régiós 
civil portál mûködtetését 
és fejlesztését. Nem csak a 
civileknek érdemes elláto-

gatni a www.sarreticivilek.
hu weboldalra, de az ön-
kormányzatok, támogatók, 
könyvelôk is találhatnak 
majd hasznos információkat 
a térségi civilekrôl. 

Jelenleg két nagy projekt-
jükhöz keresik a kapcsolatot 
a térségben mûködô szerve-
zetekkel. Az egyikben hosz-
szabbtávú elképzeléseikre, 
véleményükre számít, a má-
sikban ingyenes, helyben el-

érhetô szolgáltatásait ajánlja 
fel. Az Önsegítô Civil Háló-
zat helyi információs pont-
jai októbertôl kezdik meg 
mûködésüket, pályázati in-
formációkkal, és egyéb szak-
mai tanácsadással, térségünk 
településein állnak majd az 
érdeklôdôk rendelkezésére. 

A találkozók, fogadóórák 
idôpontjairól a szervezet 
honlapján és hirdetésekben 
tájékozódhatnak. 

Károlyi Sándorné peda-
gógus állami kitüntetésben 
részesült az oktatás terü-
letén kifejtett kimagasló 
tevékenységéért, három és 
fél évtizedes magas szintû 
szakmai, vezetôi munkájá-
ért, közéleti-, civil-, társa-
dalmi tevékenységéért. 

2009. augusztus 19-én 
dr.Hiller István oktatási mi-
nisztertôl, a köztársasági 
elnök által adományozott 

Magyar Köztársasági Ezüst 
Érdemkereszt kitüntetést 
vehette át. 

Augusztus 20-án, állam-
alapító Szent István ünnepe 
alkalmából az önkormány-
zat Képviselô-testülete Pro 
Urbe kitüntetést adományo-
zott Péli Sándorné, valamint  
Diviki Péter részére a város 
lakossága érdekében több 
évtizeden át végzett tevé-
kenységük elismeréseként.

A Békés Megyei Kataszt-
rófa- és Polgári Védelmi 
Szövetség kezdeményezé-
sére a Békés Megyei Ka-
tasztrófavédelmi Igazga-
tóság és a Békés Megyei 
Védelmi Bizottság közös 
szervezésében, az érintett 
vízgazdálkodási társulatok, 
valamint a Magyar Vöröske-
reszt Békés Megyei Szerve-
zetének közremûködésével 
2009. október 6-án és 8-án 
öt Békés megyei település 
(Bucsa, Ecsegfalva, Ker-
tészsziget, Körösújfalu, 
Vésztô) polgári védelmi 
szervezeteinek felkészíté-
sére kerül sor. A program 

keretén belül 101 fô részére 
a 13/1998. (III. 6.) BM ren-
deletben (a polgári védelmi 
felkészítés követelménye-
irôl) meghatározottaknak 
megfelelôen történik a kö-
telezettség alapján létreho-
zott települési szervezetek 
felkészítése. A polgári vé-
delmi felkészítés célja az 
ipari és nukleáris balesetek, 
elemi csapások, természeti 
katasztrófák, kedvezôtlen 
idôjárási viszonyok, súlyos 
közlekedési balesetek kö-
vetkeztében kialakuló ve-
szélyhelyzetek elhárítására, 
a támadófegyverek hatása-
inak felszámolására való 

felkészülés, mely az alábbi 
témakörök feldolgozásával 
valósul meg:

a védelmi igazgatás ön-
kormányzatokat érintô fel-
adatai: általános polgári vé-
delmi ismeretek; a szerve-
zetbe beosztott személyek 
jogait és kötelezettségeit 
tartalmazó tájékoztatás; 
munka- és balesetvédelmi 
szabályok; tûzvédelmi is-
meretek; alapvetô egész-
ségügyi ismeretek; vízkár-
elhárítási ismeretek helyi 
sajátosságai.

A felkészítés költségeit 
a BMK és PVSZ pályázati 
pénzbôl biztosítja.

Az idén is üdülhettek 
a térség tanulói, a már 
három évtizede mûködô 
Sárréti Ifjúsági Táborban 
Káptalanfüreden. A bucsai 
diákok részére az önkor-
mányzat biztosította az 
utazást. 

A szûkös anyagi helyzet 

ellenére nagyon érdekes, 
látványos és mozgalmas 
egy hetet tölthettek a diá-
kok a Balaton mellett. Ma-
radandó élményt jelentett 
a nagyvázsonyi Kinizsi 
várban való barangolás és 
a várjátékon való részvé-
tel. Felüdülést jelentett a 

veszprémi állatkert gondo-
zott parkjában a sétálás, va-
lamint a távoli földrészek 
élôvilágának szemlélése és 
a Balatonalmádiban lévô 
Aqua parkban eltöltött idô.  
Homoki Lajos táborvezetô 
köszöni a támogatók anya-
gi segítségét.

Beilleszkedést segítô program

Káptalanfüredi tábor

Kiránduláson a káptalanfüredi táborlakók

Polgári védelmi szervezetek felkészítése

Erôsödik a Körös-sárréti Civil Szövetség

Füzesgyarmati kitüntetettek

Károlyi Sándornét Füzesgyarmaton az ünnepi testületi ülé-
sen Várkonyi Imre polgármester köszönti
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Dobfesztivál

Elköltözött
Lapunk egyik árusító helye, a Zöldsziget Gyógynö-

vényszaküzlet elköltözött, de a Hírlappal és a terméke-
ivel továbbra is várja kedves vásárlóit Körösladányban 
a Garibaldi tér 3 szám alatt.

Mintegy 1800 kilométer 
hosszan tervezi szüneteltet-
ni a vasúti személyszállítást 
a kormány, amely Vésztôt és 
kistérségünket érzékenyen 
érinti.  A vasút bezárása 
mellett a vésztôi képviselô-
testület legutóbbi ülésén 
nem mehetett el szó nélkül.

A téma tárgyalásánál Ka-
szai János elmondta: a Köte
gyán-Vésztô közti vasúti 
szakaszt, valamint a Püspök-

ladány-Vésztô, és a Gyoma-
endrôd-Szeghalom-Vésztô-
Körösnagyharsány szárny-
vonalakat tervezik bezárni. 
A tervezet bezárás ellen most 
is minden lehetséges eszköz-
zel tiltakoznak. A mellék-
vonalak szüneteltetése nem 
ésszerû döntés: 70 milliárdot 
kellene megtakarítani, de az 
igazi veszteséget a fôvona-
lak okozzák és az a „vízfej”, 
amely a MÁV-on belül van. 

A rendezvény természet 
közeli, de még is városköz-
pontban lévô helyszínen, 
nagyon jó idôben zajlott. 
Ennek és a nagyon sok se-
gítônek is köszönhetôen na-
gyon sok érdeklôdôt vonzott 
a rendezvény.

Az összefogás eredmé-
nyeként (több civil szerve-
zet) sokrétû, egész napos 
programmal vártuk a ven-
dégeket. A fôzôversenyen és 
a népzenei színpadi produk-
ciókon kívül a Körös-sár-
réti Hagyományôrzô Íjász 
Egyesület megrendezte az I. 
Körös- Sárréti Íjásztalálko-
zót és versenyt, a Szeghal-
mi Hagyományôr Egyesület 
lovagi bemutatóval és mus-

kétásokkal várta az érdek-
lôdôket.

A fôzôverseny nagy sikert 
aratott; 25 fôzô- és sütôhe-
lyen körülbelül 400-500 fô 
fordult meg. Bemutatásra 
kerültek a hagyományos 
fôzô eszközök, ételkészítési 
módok, régi bútorok, tex-
tíliák, edények. Az étlapon 
megjelent a sziki birkapap-
rikás, csikéri bableves, ke-
nyérlángos és még sok más 
hagyományos Körös-sár-
réti étel. Látogatható volt a 
Mundérba bújt történelem 
kiállítás. A kézmûves utcá-
ban kézmûvesek mutatták 
meg mesterségük titkait, 
népi árusok kínálták porté-
káikat.

A Sárrét jellegzetes ál-
lata a juh, népi étele pe-
dig a birkapörkölt. Ennek 
jegyében minden esztendô-
ben nagyszabású sárréti 
birkapörkölt-fôzô versenyt 
rendeztek Vésztô-Mágo-
ron. A jeles gasztronómiai 
eseményt idén, kilencedik 
alkalommal tartották meg. 
Az ezévi fôzôversenyt is 
országos érdeklôdés övez-
te: Cserszegtomajtól Gyu-
láig számos településrôl 
jöttek a szabad tûzön való 
fôzés (és persze a birkahús) 
„szerelmesei”, amelyek 
Varga Zoltán személyében 
elôször miniszter vendége 
is volt.

A Simon János elnökle-
tével mûködô négy tagú 
zsûriben az elnökön kívül 
még dr. Ambrus Zoltán, 

Sok türelmet igénylô új 
tanévet kezd az idén a kö-
rösladányi Tüköry Lajos 
Általános Iskola, Alapfokú 
Mûvészetoktatási Intéz-
mény és Egységes Pedagó-
giai Szakszolgálat, hiszen 
az iskola történeténetének 
legnagyobb felújítása kez-
dôdik el, és folytatódik a kö-
vetkezô években. A beruhá-
zás teljes költségvetése 513 
537 576.- Ft, ebbôl  a DAOP 
pályázat 484 368 642.- Ft, és 
az önkormányzat saját ereje 
pedig 29 168 934.- Ft. 

Az iskolában tanuló osz-
tályoknak a mûvelôdési ház-
ban, az iskolai könyvtárban 
lesz a tanítás az átépítés és 
bôvítés ideje alatt.  Beépítés-
re kerül az emeletes épület 
padlástere, itt helyezkednek 
el az iskolavezetôi és gaz-

dasági irodák és a korszerû 
multimédiás tanterem. Min-
den oktatási helyiség in-
ternetes elérhetôséget kap, 
így a csatlakozó TIOP 1.1.1 
pályázatnak köszönhetôen 
digitális táblák, számító-
gépek is szolgálják majd a 
korszerû ismeretszerzést, a 
TÁMOP 3.1.4 pedig az ok-
tatás tartalmi és módszertani 
megújítását folytatja.

A két épület között fedett 
átjáró létesül. Egy fôbejára-
ta lesz az épületeknek, így 
bevezethetik a portaszol-
gálatot. A tornaterem és ki-
szolgáló helyiségei új aulát 
és bejáratot kapnak, ezzel 
hét végén a többi terület le-
zárható lesz. Így a lakosság 
számára is elérhetô válik a 
sportolás este és hét végén 
is.

Iskola felújítás Körösladányban Vésztôn fôzik a legjobb pörköltet

Munka közben a zsûri tagjai

Körülbelül kétezer ember érezte jól magát augusztusban a Dobfesztiválon, és vitte a rendezvény és Dévaványa jó hírét 
a nagyvilágba

Kacsasült kubikos töltött káposztával

Az iskola udvarán épített új kemence is felavatásra került

Bezárás fenyegeti a térség vasútját

II. Körös-Sárréti Ízek 
és Hagyományôrzô Fesztivál

Mézeskalács készítés

Kaszai János és dr. Tokai 
Ferenc kapott helyet. A fi-
nomabbnál finomabb bir-
ka-pörköltek minôsítésénél 
a zsûri nem volt könnyû 
helyzetben. Végül az ös�-
szesített eredmények során 
kiderült a legfinomabb bir-
ka-pörköltet a vésztôi Jenei 
család fôzi Jenei Endre ve-
zetésével. De nem ez volt 
az egyetlen díj, amelyet 
vésztôi csapat hódított el 
a IX. Sárréti Birkapörkölt-
fôzôversenyen. 

A hagyományokhoz hûen 
idén is megválasztották a 
Sárrét Toldiját, a címet ezút-
tal a vésztôi Csüllög Béla 
nyerte el. Az esti programok 
fénypontját Korda György 
és Balázs Klári koncertje je-
lentette.

Magyari Barna

Körösladányban, szeptember 12-én 11. 
alkalommal került megrendezésre a Népi 
Ételek Fôzôversenye. Az év legcsaládia-
sabb városi rendezvényén 28 csapat vett 
részt, akik 43-féle étel értékelésével tették 
próbára a szakavatott zsûrit. Az elkészült 
ételeket bírálók elnöke Tóth Kálmán, és a 
zsûri tagjai Koós Tibor, és Z. Nagy Tibor 
10 díjat, illetve a zsûri tagjainak különdí-
jait adták át. A fôzôversenyen a hagyomá-
nyos népi ételek mellett olyan különleges 
ételek is készültek, mint például gyümöl-
csök kalácságyon, kemencében sütve, ka-
csasült kubikos töltött káposztával, velô-
pörkölt bundáskenyérrel, tökös zúzapör-
költ. A rendezvény keretében a mintegy 
500 résztvevô nagy szeretettel és tapssal 
fogadta Kinyó Zsoltot, aki 50 napos, 2622 
kilométeres „Kék túra” útvonalon zajló 
gyaloglása során a fôzôverseny idején ha-
ladt át a településen.
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PROGRAMAJÁNLÓK
Zenei Világnap 
	 október 01.	 Körösladány, Könyvtár	

Véradás 
	 október 01.	 Füzesgyarmat, Mûvelôdési Ház

II. Városi Idôsek Napja 
	 október 03.	 Füzesgyarmat, Mûvelôdési Ház

Hárfa koncert 
	 október 03.	 Füzesgyarmat, Református templom

Dr. Horváth Ferenc Amatôr Tenisz Emléktorna 
	 október 3-4.	 Szeghalom, Teniszpálya

Csík Zenekar koncertje 
	 október 10.	 Szeghalom, Mûvelôdési Központ

Orsz. Amatôr Fogathajtó Magyar Bajnokság 
	 október 16	 Füzesgyarmat, Németi tanya

Hegyesi János szavalóverseny 
	 október 16.	 Füzesgyarmat, Mûvelôdési Ház

Színházi elôadás/A vidám kísértet/ 
	 október 19.	 Szeghalom, Mûvelôdési Központ

Csudajó játszóház 
	 október 20-22.	 Körösladány, Könyvtár

Városi Ünnepség 
	 október 23.	 Szeghalom, Ref. templomkert

Városi Ünnepség 
	 október 23.	 Körösladány, Mûvelôdési ház

Városi Ünnepség 
	 október 23.	 Füzesgyarmat, Mûvelôdési Ház

Elszármazottak bálja 
	 október 24.	 Füzesgyarmat, Mûvelôdési Ház

Népi Írók Napja (Sinka I. Est) 
	 október 24.	 Vésztô, Mûvelôdési Ház

Irodalmi Est 
	 október 30.	 Füzesgyarmat, Mûvelôdési Ház

Szilágyi János képzômûvész kiállítása 
	 november 4.	 Szeghalom, Mûvelôdési Központ

IV. Ladányi disznótoros 
	 november 14.	 Körösladány, Mûvelôdési Ház

XIV Országos Népzenei Minôsítô Verseny 
	 november 14.	 Szeghalom, Mûvelôdési Központ

Csudajó játszóház 
	 november 21.	 Körösladány, Könyvtár

Katalin bál 
	 november 21.	 Füzesgyarmat, Napközi Konyha

Játékos vetélkedô 
	 november 26.	 Szeghalom, Mûvelôdési Központ

Nyugdíjas évzáró találkozó 
	 november 28.	 Füzesgyarmat, Napközi Konyha

Szeghalmi Helyi Vidékfejlesztési Iroda
5520 Szeghalom, Tildy Z. u. 15—17., Telefon: 66/470-737

Az IRODA az alábbi tevékenységekkel segíti az érdeklôdôket:

• Tanácsadás, projektgenerálás, projekttervezés.

• A kistérségi szereplôk információhoz juttatása a pályázati forrásokról, 
folyamatban levô pályázatokról.

• Szakmai támogatást nyújtunk a kedvezményezetteknek a projektek, támogatási kérelmek 
kidolgozásában, a források lehívásában és a projektek megvalósításában. 

• Tanácsadás az Új Magyarország Vidékfejlesztési Program III. IV. tengelyének Intézkedéseirôl
	

SZOLGÁLTATÁSAINK TÉRÍTÉSMENTESEK!

Munkatársaink,elérhetôségek:

2009. augusztus 23-án ért 
véget a XIII. Kettes Fogat-
hajtó Világbajnokság Kecs-
keméten, melyen Galambos 
Nándor a magyar válogatott 
tagjaként képviselte hazán-
kat, megyénket a kistérséget 
és Füzesgyarmat városát. 

Nándor lovas családba 
született, és már kisgyerek-
ként megszerette e csodála-
tos négylábú állatokat. Az 
évek során egyre céltuda-
tosabban készült arra, hogy 
megkapja az esélyt, s tudása 
legjavával képviselje hazán-
kat és városunkat! 

A megmérettetés elsô 
napja a bemutatás verseny-
szám  volt, ahol a 10. helyen 
végzett fogatával. Itt a fogat 
egységét, összhangját, a lo-

vakat, a kocsit, a szerszám-
zatot zsûrizik, ez  azonban 
nem számít bele a végered-
ménybe.

Az „éles” verseny csü-
törtökön a stadionban vette 
kezdetét a díjhajtó prog-
rammal. Nándi önmagához 
és az elvárásokhoz képest 
is jó eredménynek számító 
57,09-es pontszáma a kö-
zépmezônyre volt elegendô. 

Szombaton tízezrek höm-
pölyögtek a Széktói Sza-
badidôparkban, a 8 akadály
lyal nehezített pályát követ-
ve. Nagy-nagy izgalommal 
kezdôdött a verseny, hisz a 
mezônyben elöl induló ma-
gyarok közül Lázár Vilmos 
felborult, ifj. Juhász László 
lova sérülése miatt feladta. 

Majd megérkezett a gyar-
mati fiú, akit több százan 
vagy talán ezren is követtek 
és hangos kiabálással biztat-
ták. Voltak akik összesúgtak 
és egymást kérdezték „Ki 
ez a fiatal hajtó?”. A válasz 
mindannyiszor csak annyi 
volt: Hát tudod a „Kisga-
lambos” , a híres kocsigyár-
tó fia Gyarmatról!

Szombat este Kecskemét 
fôterén került sor a díjkiosz-
tóra, ahol Nándor is meg-
kapta szalagját a maratonon 
elért 15-ik helyért.

Majd jött a mindent eldön-
tô vasárnap. Esôs, borongós 
idô volt, csúszós és világ-
bajnoksághoz mérten nehéz 
pálya várta a 70 fogatot. A 
sejbák között sem vallott 

szégyent a „Kisgalambos”, 
bár azt hiszem nem volt elé-
gedett a lovak és önmaga 
teljesítményével! Ismételten 
a középmezônyben végzett, 
így sajnos pár helyet vissza-
csúszott összetettben.

Végül élete elsô világbaj-
nokságát a 25-ik helyen zár-
ta, a magyar szinten pedig a 
6-ik lett! 

Segítség nélkül ez sem 
ment volna! Itt szeretném 
kiemelni és megköszön-
ni elsôként szülei mindent 
megadó segítségét. Huszár 
Lénárd és Miklósi Csaba se-
gédhajtók munkáját, Madar 
Dániel lóápoló munkáját és 
név nélkül minden segítô-
nek köszönet!

Rita

Szeghalom, Szabadság tér 4-8. Tel.: 66/470-395
email: szeghalom@tourinform.hu ● www.sarretitura.hu

Szolgáltatásaink:
belföldi turistainformáció; programszervezés; ingyenes kiadványok; 

térképek; információnyújtás belföldi programajánlatokról és 
szálláslehetôségekrôl; üdülési csekkel kapcsolatos információk; 

csoportkísérés.
Ha a Körös-Sárrétrôl és az országról bármilyen idegenforgalmi 

információra van szüksége,
FORDULJON HOZZÁNK!

Kérje e-mailben hetente többször is megjelenô elektronikus 
hírlevelünket, melyben partnereinket az aktuális térségi és 

országos turisztikai információkról tájékoztatjuk!
Feliratkozás: szeghalom@tourinform.hu

A Szeghalom Kistérség 
Többcélú Társulás a Nemze-
ti Fejlesztési Ügynökséghez 
benyújtotta az ÁROP 1.1.5-
08/C/B számú pályázatán 
térségfejlesztési feladatok 
ellátására 100%-os támoga-
tással 12 155 111 Ft-ot nyert. 
A projekt megvalósulásának 
kezdeti stádiumában olyan 
eszközök beszerzésére ke-

rült sor, melyek használata 
elengedhetetlen a sikeres 
munkavégzés érdekében. A 
Társulás továbbá vállalta, 
hogy elkészíti a Szeghalmi 
kistérség gazdaságfejlesztési 
stratégiájának az aktualizá-
lását, melynek kidolgozására 
a MTA RKK Békéscsabai 
kirendeltségével kötött szer-
zôdést. A projekt részét ké-

pezi olyan fórumok, képzé-
sek szervezése, mely a civil 
szervezetek és térségi vállal-
kozók számára egyaránt, a 
pályázati lehetôségek megis-
mertetését, projektgenerálás-
sal, pályázatírással kapcsola-
tos ismereteiknek bôvítését 
garantálja. A különbözô fó-
rumok és képzések a projekt 
megvalósításának végéig 

(2010. szeptember 30.) fo-
lyamatosan kerülnek meg-
rendezésre.

A pályázati forrásból meg-
újul a térségi honlap is. A 
térség lakossága szélesebb 
körû tájékoztatást kaphat 
az aktuálisan zajló pályá-
zatokról, illetve a térségre 
jellemzô adatok is bôvítésre 
kerülnek. 

Térségfejlesztés koordinálása a Szeghalmi kistérségben

A „Kisgalambos” és Kecskemét!

A „Kisgalambos” és Kecskemét!

KÖRÖS – SÁRRÉT

A KÖRÖS-SÁRRÉTI HÍRLAPOT TERJESZTÔ HELYEK
Bucsa
Polgármesteri Hivatal
Általános Iskola
Nexus-Info Bt. boltjai
Ivica Bt.
Janó és Társa Kft.

Dévaványa
Kistérségi Szociális 
Intézmény
ABC (Árpád u)
Ôrangyal Gyógyszertár
Pavilon
Ladányi Mihály Könyvtár

Ecsegfalva
Polgármesteri Hivatal
Áfész élelmiszer-boltok

Füzesgyarmat
Reál Földi ABC

Éden ABC
Tôkés vegyesbolt
Füzes TV
Hegyesi János Könyvtár
Kastélypark Fürdô pénztár

Kertészsziget
Polgármesteri Hivatal
Czakó kocsma

Körösladány
Mûvelôdési Ház
Tüköry Lajos Általános 
Iskola
Zöldsziget Gyógynövény 
szaküzlet
Ladány TV
Városi Könyvtár

Körösújfalu
Polgármesteri Hivatal

Ludas ABC és presszó
Sugár presszó és ABC

Vésztô
Borostyánkert Idôsek 
Otthona
Garzó István presszó
Jámbor István — ligeti ABC
Mûvelôdési Ház
Monostor Étterem
Varietas Étterem

Szeghalom
Delta ABC
Bocskai ABC
Alma Mater Étterem
Puszta Csárda
Nagy Miklós Városi 
Könyvtár
Polgármesteri Hivatal

Suchné Szabó Edit
szeghalmi@vkszi.hu

06 30 534-8003

Papp Viktor
viktor.papp@umpont.hu

06 30 450-3978

Nagy Gábor
gabor.nagy@umpont.hu

06 70 953-8726


